
Vavřinec
Kraj: Jihomoravský Okres: Blansko

Správní obvod: Blansko GPS souřadnice: 49.402604N, 16.719844E

Nadmořská výška: 545 m n. m. První pís. zmínka: 1267 (757 let) Katastrální výměra: 1 224 ha

Počet obyvatel: 888 PSČ: 679 13

Adresa URL: www.vavrinec.cz

Památky a zajímavosti Vavřinec
Z pamětihodností patří ve Vavřinci k nejvýznamnějším zvonice na návsi z 18. století, socha sv.
Vavřince pochází z roku 1935. V obci je také pomník věnovaný padlým z 1. světové války a na
prostranství po zbouraném domě č. 3 je umístěna pamětní deska, věnovaná rodáku - učiteli Oldřichu
Blažkovi, který byl v roce 1942 popraven německými nacisty v Berlíně.
Ve Veselici je zvonice z roku 1883, největší zvonice z jednotlivých místních částí obce se nachází v
Suchdole (1954). Zmíněná zřícenina středověkého hradu Blansko je přístupná z nedalekých
Nových Dvorů tereziánskou lipovou alejí.
Od roku 2001 je vyhledávaným turistickým cílem v obci také rozhledna na kopci Podvrší u Veselice, kterou
obec provozuje.Oblast Moravského krasu láká návštěvníky nejenom jeskyněmi a propastmi, ale i možnostmi
rozhledu z vyhlídkových staveb. Jednou z nich je i moderní telekomunikační věž na kopci Podvrší u
Veselice na Blanensku. V rámci zeměměřičských prací zde byl ve 20. letech 20. stol. vyznačen
triangulační bod a v jeho blízkosti postavena 21 metrů vysoká dřevěná rozhledna sloužící
převážně podobnému účelu. Po druhé světové válce byla pro svůj špatný stav snesena.
Nová rozhledna začala na Podvrší vyrůstat na počátku tisíciletí jakožto důležitý uzlový bod pro
přenos signálu v rámci mobilní komunikace. Na základě plánů projektanta firmy Teplotechna Ostrava p. Jana
Tomčaly zde vyrostla téměř 50 metrů vysoká věž. Investorem stavby se stal Eurotel Praha a.s., nicméně
anténní a technologická zařízení sem umístili i další dva operátoři mobilních sítí. Celkové
náklady na výstavbu rozhledny včetně přístupových cest vyšly zhruba na 9,5 milionu Kč.
Vlastní stavební práce byly zahájeny 17. dubna 2001 a již za 3 měsíce byla věž dokončena. Její
slavnostní otevření proběhlo 4. srpna 2001. Ke slavnostnímu otevření připravili pořadatelé bohatý
doprovodný program. Návštěvníkům rozhledny vyhrávala dechová hudba Benešovská dvanáctka a své
umění předvedli příslušníci historické skupiny 1. Moravský pěší pluk "KAISER" - dělostřelecká
baterie Sloup.
Věž se těší velkému zájmu turistů. Pořádá se zde řada akcí jako je například „běh na
rozhlednu", „velikonoční jarmark", „otevírání turistické sezóny" aj.
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